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Rappels sur les calculs numériques et algébriques
                                                                                                                           Ensemble de nombre

Exercice n°1
Pour chacun des nombres suivants, entourer les ensembles de nombres auxquels ils appartiennent.
1,87 : ,  ,  
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,  ,  

-2 : ,  ,  ,  ,  

19 : ,  ,  
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,  ,  
 EQ \s\do2(\f(13;27)) : ,  ,  
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,  ,  

-1,56 : ,  ,  
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,  ,  

  EQ \r(3) : ,  ,  
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,  ,  
Exercice n°2
Exprimer 15 minutes sous la forme d’un nombre décimal puis rationnel. La même chose avec 45 minutes.
                                                                                                         Opérations avec les nombres relatifs
Exercice n°3
Calculer A = 7 - (4 + 9) -3 + (9 – 13 + 4) 

B = 35 – 17 - (5 +11 - 7) + 53 - 4
                                                                                                       Opérations avec les nombres rationnels
Exercice n°4
Calculer en donnant le résultat sous forme d’une fraction réduite, ou d’un entier,
A =  EQ \s\do2(\f(1;4)) +  EQ \s\do2(\f(1;5)) 

B =  EQ \s\do2(\f(1;6)) +  EQ \s\do2(\f(5;18)) +  EQ \s\do2(\f(7;12))

C =  EQ \s\do2(\f(1;3)) +  EQ \s\do2(\f(1;2)) +  EQ \s\do2(\f(4;6)) +  EQ \s\do2(\f(9;3)) –  EQ \s\do2(\f(20;5)) –  EQ \s\do2(\f(4;8))
Exercice n°5
Dans une exploitation agricole, les terres cultivables représentent les 3/4 des terres.

Un tiers des terres cultivables sont utilisées pour la culture du maïs, la moitié des terres cultivables est utilisée pour la culture du blé, le reste des terres cultivables est utilisé pour la culture de l’avoine.

· Quelle fraction de l’ensemble des terres est utilisée pour le maïs ?
· Quelle fraction de l’ensemble des terres est utilisée pour le blé ?
· Quelle fraction de l’ensemble des terres est utilisée pour l’avoine ?
                                                                                                        ________________        Puissances
Exercice n°6
Donner les résultats suivants sous forme d’une fraction.
A = 




B = ( EQ \s\do2(\f(2;3)))3 +  EQ \s\do2(\f(42;27)) =

C = 


     ___________                                                                                                           Puissances de 10
Exercice n°7
Ecrire le nom (avec le bon préfixe) des résultats suivants,

L = 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 103 m 
m = 3 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10-2 L
I = 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10-3 A
U = 5 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 106 V
c = 4,7 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 10-9 F

Exercice n°8
Dans les égalités suivantes, remplacer chaque fois le facteur manquant par une puissance de 10.


2,5 ( 102
= 25 (........................
= 0,25 ( .............................
= 2 500 (......................


0,04

= 4  (  .......................
= 40 (  ...............................
= 0,4 (  .........................


47,504
= 47 504 (  ...............
= 4,750 4 (  .......................
= 475,04  (  ................

                                                                                                  Conversion d’unité et tableau de conversion
Exercice n°9
Convertir,

3,5 km = ................ m = ........................ cm
     132 m = ................ dam = ....................... cm

13000 g =   .................. kg = ......................... hg


0,005 A =  ................. mA.

0,0125 km²= ....................... m² = .............................. cm²
2,4 m² = ............................. dam² = ............................... cm²
36 dm² = ............................ cm² = ........................... mm²
8,32 m3 = ..................... dm3 = ............................. mm3
2,58 dm3 =  .................. mm3 = .................. m3
Exercice n°10
Convertir en litres, sachant que 1L = 1000 cm3
3240 dm3 = .................... L 

1735 cm3 = .................. L 

0,08 m3 =   ................. L

3788 L = .................... m3 

8250 cL = .................... m3 

5 daL = .................. m3
                                                                                                _____________________  Racines carrées
Exercice n°11
Ecrire  sous la forme de a  EQ \r(b) , avec b le plus petit possible les nombres suivants :

A=  EQ \r(124)

B=   EQ \r(1782)

C=  EQ \r(7586)
D =   EQ \r(175) -   EQ \r(448) +   EQ \r(63)
E = 4  EQ \r(80) - 3  EQ \r(180) + 3  EQ \r(45)

F = 2  EQ \r(32) + 3  EQ \r(18) - 3  EQ \r(50)
                                                                                                _______________________  Pourcentages
Exercice n°12
Pierre achète un pantalon qui normalement coûte 68€, mais qui est soldé à 30%. Quel prix Pierre doit-il payer en caisse ? Il avait 80€ avec lui, combien lui reste-t-il ? Quelle proportion de son argent a-t-il dépensé ? Plutôt que de dépenser ses 80€ d’économies, son frère Arthur a préféré placé cet argent à la banque sur son livret jeune qui lui rapporte 4% par an. Quelle somme a-t-il un an plus tard ?
                                                                                                Intervalles, encadrements et valeur absolue

Exercice n°13
On donne
I = [ 1 ;3.5 ]     et 
J = [ 2.25 ;4 ]

Déterminer les intervalles :

communs à I et J






appartenant à I mais pas à J






appartenant à J mais pas à I






n’appartenant ni à I ni à J
Exercice n°14
Encadrer chaque nombre par deux nombres entiers consécutifs :


a.    ....... ( 65,7 < ......

b.    ...... < 0,94 ( ......
c.    ...... ( 50 < ......


d.    ...... < 123 ( ......


e.    ...... ( 0 < ......

f.    ...... < 5 999,001 < ......

Exercice n°15
Les dimensions d’une table rectangulaire ont été déterminées à 0,5 cm près : 

129  L  130 et 72  l  73   Donner un encadrement de l’aire de la table.
Exercice n°16
On donne a = -3 et b = 4, les abscisses respectives de A et B. Placer A et B sur un axe gradué.
Calculer   EQ \x\le\ri(b-a), que représente cette valeur ?
                                                                                                ___________________  Valeurs approchées
Exercice n°17
	
	Approximation par défaut à 10-2 près
	Approximation par excès à 10-4 près
	Arrondi à 10-3 près
	Troncature à 10-3 près

	  EQ \r(3)
	
	
	
	

	 EQ \s\do2(\f(15;13))
	
	
	
	


                                                                                                ______________________  Approximations
Exercice n°18
Calculer sans calculatrice une valeur approximative de B =  EQ \s\do2(\f(932    EQ \r(8);p SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 8,9))

                                                                                                ___________________  Calculs algébriques
Exercice n°19
Exprimer le périmètre d’un rectangle de petit côté « l » et de grand côté « L » à l’aide d’une formule.
Exercice n°20
	Formules
	Signification
	Expression d'une grandeur

	U = RSYMBOL 180 \f "Symbol"\hI
	Loi d'Ohm
	R =                             I =

	V =  EQ \s\do2(\f(Bh;3))

	Volume d'une pyramide
	B =                              h =

	U = E'+r'SYMBOL 180 \f "Symbol"\hI
	Loi d'Ohm récepteur
	E' =                        I =                       r' =

	 EQ \s\do2(\f(I1;I2)) =  EQ \s\do2(\f(U2;U1))
	Transformateur
	I1 =              I2 =            U1 =            U2 =


Exercice n°21
Soit le polynôme  P(x) = (2x + 1)(x - 3) – (4x2 - 1)    Réduire P(x), puis calculer P(0) et P( EQ \s\do2(\f(1;2)))
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